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EJERCICIO 1

Asuma que un individuo consume unicamente dos bienes, = e y, y que tiene
una funcién de utilidad Cobb-Douglas con aa = 5 =1/2.

(a) {Cuél es la utilidad maxima que puede alcanzar el individuo si I = 8§,
P, =1y P, = 2? Nota: va a responder mds rapido todas las preguntas que
siguen si calcula la funcién de utilidad indirecta.

(b) /A cudnto se reduce la utilidad del individuo si el gobierno pone un
impuesto sobre la renta de $27

(c) Calcule el impuesto por unidad del bien = que recaudarfa los mismos
ingresos para el Estado que el impuesto a la renta del punto (b)

(d) ;Qué impuesto va a preferir el individuo; el impuesto a la renta o el
impuesto por unidad de x ?

(e) Explique intuitivamente su respuesta al punto (d). Para hacerlo dibuje
un gréafico. (Pista: primero represente el caso del impuesto sobre las ventas.
A continuacién muestre que la restriccién presupuestaria correspondiente a un
impuesto sobre la renta que recauda los mismos ingresos pasa por la canasta
elegida en el caso del impuesto sobre las ventas, pero ofrecers opciones preferibles
al individuo).

(f) Demuestre que si el individuo consume los dos bienes en proporciones fijas
la respuesta al punto (d) ya no es la misma, ya que ambos impuesto reducen la
utilidad en la misma cantidad.

EJERCICIO 2

El trigo se produce en condiciones de competencia perfecta. Los agricultores
individuales tienen curvas de costos medios a largo plazo en forma de ”U” que
alcanzan un minimo en $3 por tonelada de trigo cuando se producen 1.000
toneladas

(a) Si la curva de demanda del mercado de trigo viene dada por Qp =
2.600.000 — 200.00P, donde @ es el nimero de toneladas de trigo demandadas al
ano y P es el precio de la tonelada, jcudl serd el precio del trigo en el equilibrio
a largo plazo, cudnto trigo se demandard y cudntos agricultores habrd?

(b) Suponga que la demanda se desplaza a @ p = 3.200.000 — 200.00P. Si los
agricultores no puede ajustar su produccién a corto plazo, jcudl serd el precio
de mercado con esta nueva demanda? jCudles serdn los beneficios del agricultor
tipico?

(c) {Cuél sera el precio del trigo en el equilibrio a largo plazo, cudnto trigo
se demandard y cudntos agricultores habra si la curva de demanda se mantiene?

(d) ; Cémo cambian sus respuestas al punto (a) si el gobierno impone un sub-
sidio de $1 por tonelada de trigo? ;Sobre quién recae este beneficio (incremento



de excedente) si lo compararmos con el punto (a), consumidores o productores?
LA cudnto alcanza?

(e) {Como cambian sus respuestas al punto (b)? ;Sobre quién recae este
beneficio (incremento de excedente) si lo comparamos con el punto (b), con-
sumidores o productores? ;A cudnto alcanza?

(f) ;Coémo cambian sus respuestas al punto (c)? ;Sobre quién recae este
beneficio (incremento de excedente) si lo comparamos con el punto (c), consum-
idores o productores? ;A cudnto alcanza?

EJERCICIO 3
Suponga un mercado monopolista en el que la cantidad demandada depende
no sélo del precio de mercado (P), sino también de la cantidad de publicidad
que contrata la empresa (A, medida en délares). La forma de esta funcién en
concreto es
Q= (20— P)(1+0,1A —0,01A%)

La funcién de costos de la empresa monopolista viene dada por
CT=10Q+15+ A

(a) Suponga que no se contrata publicidad (A = 0). ;Qué produccién elegird
la empresa maximizadora de beneficios? ;Qué precio de mercado tendrd ese
nivel de produccién? ;A cudnto ascenderdn los beneficios del monopolio?

(b) permita ahora que la empresa elija el nivel 6ptimo de sus gastos de pub-
licidad. En esta situacién, ;que produccién se elegird? ;Cudl serd el precio de
mercado de esta produccién? jA cudnto ascenderdn los beneficios de la em-
presa? Pista: Este punto se resuelve més facilmente suponiendo que la empresa
elige el precio que maximiza los beneficios, y no la cantidad. Exprese los ben-
eficios en funcién de P. Halle el P 6ptimo y luego el A éptimo (y luego todo lo
demsés).



